
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/11/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno dieci del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 28/10/2022 REGINT/2022/50, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Andrea Aiello assistito, in qualità di Segretario, 

dal Funzionario Amm.vo Dr. Francesco Castellana. 

Procedutosi alle ore 9,57 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Aiello rappresenta che sono presenti gli operai Re.Se.T. sul territorio 

della Zisa per cui è stato stabilito un calendario d’interventi, col Responsabile Sig. 

Pensabene, vista la situazione disastrosa di abbandono in cui versa il territorio da 

anni. 

 

Il Cons. Figuccia segnala la situazione di Largo Aristippo, affinché si possa 

procedere anche lì. 

 

Il Presidente evidenzia che Amat sta lavorando su Via E. L’ Emiro per la pulizia 

delle caditoie; in merito alla Scuola Castellana comunica che i tecnici del comune 

sono intervenuti per la messa in sicurezza e si è richiesto al Coime, l’intervento con 

urgenza; L’ Ass. Tamajo, a tal proposito, ha comunicato che il Coime ha assicurato un 

pronto intervento. 

 

Il Cons. Altadonna comunica di avere effettuato un sopralluogo in via Malaterra, in 

cui si sono rinvenute tante macchine abbandonate, ricettacolo di immondizia, in 

fondo alla strada senza uscita vi sono tanti oggetti abbandonati che creano una 

pericolosa situazione igienico-sanitaria ; chiede se sia possibile inviare una richiesta 

di sopralluogo alla P.M. a Rap ed a Re.Se.T.. ognuno per le proprie competenze. 

Comunica che un gruppo di studenti della V Circoscrizione, inseriti nei progetti PEC, 

sono stati ricevuti dal Papa e ciò è motivo di grande orgoglio per il territorio. 

Il Cons. Altadonna comunica che è stato approvato in C.C., il Regolamento per la 

partecipazione attiva dei cittadini; in detto Regolamento con un emendamento era 

stato proposto l’inserimento, in questa Consulta, dei Presidenti di Circoscrizione, ma 

questo emendamento è stato bocciato trasversalmente dal Consiglio con la 

motivazione che non ci debbano essere rappresentanti politici, ma si è avuto modo di 

appurare che in realtà ne fanno parte i referenti dei gruppi politici. 

 

Il Presidente Aiello si dichiara orgoglioso del fatto che gli studenti della Noce siano 



stati ricevuti dal Papa. 

In merito al Regolamento, comunica che è stato chiesto un incontro col Sindaco di 

cui comunicherà l’esito. 

Il Presidente Aiello comunica che il Sig. Palumberi è stato nominato responsabile 

della  P.D. BorgoNuovo; il Consiglio porge gli auguri per il nuovo incarico. 

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Grasso, 

D’Agostino e Figuccia, n.q. di scrutatori. 

 

Il Presidente Aiello, così come concordato nella Conferenza dei Capigruppo, chiede 

il prelievo del P55 dell’OdG, Proposta a firma del Cons. Grasso, Altadonna e Di 

Prima, avente per oggetto: “20 novembre: giornata internazionale per i diritti 

dell’infanzia e dell’adolescenza”. 

 

Il Consiglio approva all’ unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Cons. Altadonna illustra la Proposta e ritiene che sia giusto che sia il Presidente, 

n.q. di rappresentante della Circoscrizione, attivare i progetti di coprogettazione degli 

eventi. 

 

Il Presidente Aiello comunica che si attiverà in merito. 

 

Si dà atto che alle ore 10,19 escono i Conss. Stabile, Figuccia e Lucido. 

 

Si dà atto che alle ore 10,20 esce il Cons. D’Agostino. 

 

Il Presidente Aiello, alle ore 10,20, chiede la verifica del numero legale. 

 

Procedutosi alle ore 10,21 all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Aiello e i Conss.  Altadonna, Di Prima, Grasso e Lo Sardo. 

 

Vista la mancanza del numero legale, il Presidente Aiello rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Procedutosi alle ore 11,21, all’appello nominale, risulta presente solo il Cons. 

Lucido che, n.q. di Presidente, che vista la mancanza del numero legale rinvia la 

seduta all’indomani. 

 

 

 

           Il Segretario                                                              Il Presidente 

     Funzionario Amm.vo                                                            Andrea Aiello  

  Dr. Francesco Castellana 
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